器iT/经i充排



€ 国内统一连续出版物号 CN35-0067 邮发代号33-101

○农历辛丑年四月初十_2021年 5 月 21 日 ○ 今日8版_星期五 ○ 第5903期

再学习 再调研 再落实

-在全方位推进高质量发展超越中谱写"晋江经验"新篇章

晋江多措并举推进新冠疫苗接种工作 市累计接种突破41万人次

本报讯(记者 李玲玲)昨日, 记者从晋江市卫健局获悉,随着全市 各新冠疫苗接种点的逐步完善,疫苗 供应逐步充足,疫苗接种工作在有条 不紊推进中。据统计,截至5月20 日,晋江全市已累计接种新冠疫苗 412831人次,其中第一剂累计接种 330495人,第二剂累计接种82336 人。预计6月中旬,将实现全市接种 覆盖不低于40%人口(约85万人)的

目标任务。

疫苗接种点,记者看到,前来接种疫 为市民接种。从5月初至今,该接种 苗的市民络绎不绝。"身边的亲戚朋 友很多都接种了,我也赶紧来接种。 接种完后,出差就更放心了。"市民洪 先生说。

晋江市妇幼保健院院长吴钦旋 告诉记者,最近一段时间,市民接种 的意愿越来越强烈,每天都有市民前 来排队接种。"目前我们点位单日接 种量最多能达到2250针次。"吴钦旋

点已累计接种11000针次。

记者了解到,为尽快建立人群 免疫屏障,晋江市多措并举加快推 进新冠疫苗接种工作。"我们将各镇 卫生院(街道卫生服务中心)所有新 冠疫苗接种门诊与常规接种门诊分 离,设立了方舱接种点,每周一至周 六开展全天候接种。"晋江市卫健局 相关负责人表示,此外,各镇(街道)

昨日,在晋江市妇幼保健院新冠 说,医院每天最少有8个接种台负责 还根据常住人口数,适当扩增了接 种台数。据统计,截至目前,全市共 设置疫苗接种点25个,移动接种队 7支,设置接种台272台,日最大接 种量4.08万剂次,日均接种量约3.5

> 与此同时,晋江市各相关医疗卫 生机构还及时抽调医务人员进行接 种培训,配足配优各接种单位接种人 员及设备,优化完善接种流程,并结 合实际延长服务时间,最大限度地提

升接种能力和接种效率。

"接种疫苗对控制疫情非常有 符合接种条件的市民,建议大家 积极接种。"上述负责人表示,为方便 广大市民免费接种新冠疫苗,提高疫 苗接种效率,晋江市卫健局还及时上 线了新冠疫苗接种网上预约平台。 如有急需接种的市民,可关注"健康 晋江便民服务平台"公众号进行网上 预约。非紧急人群可按照各镇街通 知安排,就近前往接种点接种。

二瑞雪说天气

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办

今日小满 闷热天气来袭

本报记者 张茂霖

Jinjiang 2020

在一起 更尚彩

昨日,晋江以阴天的天气为主,太阳时隐时现,气 温小幅下滑。据晋江气象台监测显示,午后各镇街最 高气温普遍在30℃左右,位于磁灶镇的晋江尚志中学 区域站点测得全市最高温32.2℃。

瑞雪从晋江气象台了解到,未来三天,晋江仍处于 西南风控制下,以多云到小雨的天气为主,最高气温维 持在31℃~33℃之间,空气湿度较大,让人体感略闷热。 今天是二十四节气中的小满,夏季的第二个节

小满后,天气渐渐由暖变热,并且降水也会逐 渐增多。

今天多云转小雨,26℃~32℃,沿海西南风转偏南 风4~5级;明天小雨转多云,25℃~31℃,沿海东北风转 西南风4~5级;后天小雨转多云,26℃~33℃,沿海西南 风4~5级、阵风6~7级。

双龙路与富山路交叉路口 新增人行横道信号灯

本报讯(记者 朱艳 通讯员 刘铠 许雅媚 蒋巧 玲) 近日,晋江交警部门在西园街道双龙路与富山路 交叉路口,增设人行横道信号灯。

据介绍,随着双龙路、富山路周边路段人流、车流 量的增加,途经双龙路与富山路交叉路口时,行人随意 横穿马路的现象时有发生,存在一定的安全隐患。为 消除隐患,保障行人、车辆的出行安全,晋江交警在该 路口新增了人行横道信号灯。

交警提醒,请过往车辆与行人遵循交通信号灯指 示,减速慢行,不闯红灯,车辆通过人行横道时应礼让 行人,共同创造文明和谐的道路交通环境。

安海给城市装上"大脑"

本报讯(记者 林伊婷 施蓉蓉)昨日,记者来到 晋江安海镇城市大脑运营服务中心一窥安海智慧城市 建设图景。作为城市精细化管理的新手段,安海镇"城 市大脑"已基本完成装修及布置,正进入数据采集阶 段。

走进安海镇城市大脑运营服务中心,扑面而来的是 满满的科技感,中心内建设有展厅、多功能指挥大厅、会 议室、会客室、办公室。在多功能指挥大厅内,巨型屏幕 上不断滚动着各类数据,而这些跳跃的数据将进一步发 挥它的价值,成为安海现代化治理的"新密码"。

当前,安海镇城市大脑服务中心正在陆续接入 12345 便民服务中心、安海机械装备产业AI大脑、派出 所、国土、城管等系统数据。

据了解,安海镇"城市大脑"建设将面向城镇治理 民生服务和产业支撑三类城市功能,围绕城市运行管 理的"痛点""难点""堵点",以"城市大脑"为依托,推进 跨部门资源整合应用,深化智慧城市重点项目建设,提 高城市治理精细化水平,完善城市服务精准性,变"群 众来回跑"为"部门协同办"。

安海镇主要领导表示,近年来,安海镇着力"智慧 政务"建设,聚焦"管"与"服",通过前沿技术推动城市 管理手段、管理模式、管理理念的创新,从数字化到智 能化再到智慧化,打造让百姓有感知,企业能发展,治



"520"晋江292对新人"牵手"

本报讯(记者 许洋洋)因"520"谐音 "我爱你",昨日是不少准新人眼中寓意美好的 日子,也是见证彼此爱情的美好日子。这不, 昨日上午8时许,晋江市婚姻登记中心就已经 开启忙碌模式。据统计,昨日,晋江共有292对 新人办理结婚证。

办证现场,准新人们精心准备,有的身穿 情侣服,有的头戴白纱,有的还带上了摄影团 队,为此次"牵手"之路留下专属纪念……

人群中,一袭白衣、头戴白纱的黄梦绮尤 为引人注目。"520"这天,交往一年多的黄梦绮 和施谷木两人特地一大早从龙湖赶来领证。

"领证前一晚,我真的激动得睡不着,不像 我家这个,早早地就睡了,这么淡定。"黄梦绮 打趣地说。据悉,去年,两人一起到上海迪士 尼玩时,施谷木为黄梦绮准备了印象深刻的求 婚仪式。"那会看完烟花表演,在全部人都走了 之后,他蹲下来向我求婚,那场景,简直满足了 我的'少女心'。"

用黄梦绮的话来说,是施谷木一身"书生 气息"吸引了自己。"其实,去年我生病了一段 时间,那会都是他一个人默默地照顾我,没有 丝毫的怨言,这让我很感动。"回想起去年那段 时光,黄梦绮眼角忽然有些湿润。

据悉,为了应对"520"结婚登记高峰,晋 江市婚姻登记中心提前通过微信公众号开放 预约通道,并且在原先5个窗口的基础上,新增加开放1个登记窗口。"今年我们也提前1 个小时上班,中午不午休,下午也会延时下 班。"晋江市婚姻登记中心主任陈燕滨告诉 记者,同时,现场还增派人员,为准新人提供 咨询服务等。

当天上午,晋江市婚姻登记中心还举行 "爱'晋'万家,幸福相约520"婚育新风主题宣 传暨婚姻家庭赋能服务项目启动仪式,6对新 人参与集体领证。



"520", 我们结婚啦! 本报记者 陈巧玲 摄



百年党史 晋江故事 ®

走南闯北皆为国 倾心奉献赤子心

记罗山街道81岁老党员林谋磁的家国情怀

本报记者 曾舟萍

"嘿!好球!"看到队友打出的 门球一击即中,家住晋江市罗山 林并没有退却。本该在1962年退 街道的81岁林谋磁毫不吝啬地发 出了赞美声。 这位精神矍铄、声音洪亮的老

是一位有着20年军龄的退伍老兵, 五杆头的小岛。 更是一名有着59年党龄的老党员。 不认识老林的人,大家都羡慕 他可以颐养天年;而认识老林的

人,却直言他"漂泊辗转半生,并不 容易"。

超期服役 守卫家园

这半生漂泊,要从62年前的 入伍当兵说起

1959年3月,年仅19岁的林 谋磁响应国家号召,应征入伍。因 为表现突出,1962年,他光荣地成 为一名共产党员。对于当年如何 入党,老林用了8个字概括,"一不 怕苦,二不怕死。'

这话并不夸张,当时的台海, 正处于异常紧张时期,不时有炮弹 从金门飞来,很多沿海的居民纷纷 搬离家园。

但在紧张局势面前,年轻的老 伍的他,毅然选择了继续服役。 1964年5月,他被调往条件更为艰 苦的围头守备部队。一到围头,他 人,是晋江老年大学门球班班长,也 便与6名战友一起驻守一个名为

> 这是一个三面环海仅有一条 小路连接陆地的岛屿,没有电,也 转车,花了三天两夜时间,才到贵 没有淡水。"我们六七个人每天轮 流挑水到岛上。"老林回忆,当时没 有条件建设营房,大家都住在湿冷 昏暗的岩石洞里,晚上只能用墨水 瓶装煤油照明

坚持了两年半。直到局势稍稍缓 衣服洗上三天还能拧出水来! 和的1965年,他才回到围头村。

了4年他退伍了。25岁未婚的他, 当时已是家乡的"大龄青年",家人 也开始为他张罗婚事。

不过,老林并未着急,而是选 择再次入伍。"当时国家要建设西 南地区,号召大家'到三线去 建设 贵州',我就决定响应国家号召,到 了贵州的盘县(现称盘江)了。"老

服从命令 走南闯北

'2017年,我们战友几十人又 到盘县聚会了一次。现在发展很 是不错,但在当时,那里是中国最 穷最苦的地方之一。"林谋磁回忆, 他当时从厦门出发,到鹰潭、云南 州盘县,成为一名工程兵。

"到了贵州后,我才理解书中描 述贵州的那句'地无三里平,人无三 两银'是什么意思。"盘江气候潮湿, 自然条件恶劣,住在山里的工程兵 这样的苦日子,老林和战友们 们只能打山洞当住所,遇到雨季时,

艰苦的条件,并没有让老林退 1966年元月,已经超期服役缩。1967年,老林回老家成婚后, 再度返回贵州继续服役。1974 年,比他小4岁的妻子郭丽玲带着 大儿子林建阳到贵州随军。"当时 非常不适应,吃、住都不习惯。部 队偶尔发上几条冻带鱼,全家就像 过年一样,可以开心好几天。"坐在 老林身边的妻子笑着回忆。

在贵州服役了10年后,1976

年元月,老林所在部队完成了在贵 州的任务,调转到辽宁铁岭。

闽南地处东南,很多人不耐寒, 所以一到东北,妻子就向东北军嫂 们学习烧炕取暖,以便在零下低温 里抵御寒冬。其间,因为老二和老 三陆续出生,为了让老林安心工作, 妻子郭丽玲还让自己的母亲远赴辽 宁帮忙照顾三个年幼的孩子。

1979年9月,老林结束了二十多 年的军旅生涯,转业到沙县贮木场管 理区任党支部书记。直到1992年, 因为家中90多岁的老父亲需要人照 顾,从未向组织提过要求的老林才硬 着头皮,向上级申请调到了罗山街道 (当时为罗山镇)工作,直至退休。

从潮湿的西南到冷冽的东北。 再到闽西北山区。说起几十年的 异乡漂泊,老林并不后悔。

这位老党员掷地有声地说, "我入党的时候就立志做一名合格 的中国共产党党员,当一颗党的螺 丝钉,党组织把我放到哪里,就在 哪里发挥作用,不为己、不为名、不 为利,忠心耿耿听党指挥。"

(下转2版)



父亲:林谋磁 退休 党龄59年 长子:林建阳 在职 党龄29年 次子:林建军 在职 党龄15年 三子:林建锋 在职 党龄17年